
Не знаете в кой ден ще дойде 
Матей 24:3-51 И когато седеше на Елеонския хълм, учениците дойдоха при 

Него насаме и рекоха: Кажи ни, кога ще бъде това? И какъв ще бъде белегът на 

Твоето пришествие и за свършека на века? 4 Исус в отговор им каза: Пазете се да 
ви не заблуди някой; 5 защото мнозина ще дойдат в Мое име казвайки: Аз 

съм Христос, и ще заблудят мнозина. 6 И ще чуете за войни и за военни слухове; 
но внимавайте да се не смущавате; понеже тия неща трябва да станат; но това още 

не е свършекът. 7 Защото ще се повдигне народ против народ, и царство против 
царство; и на разни места ще има глад и трусове. 8 Но всичко това ще бъде само 

начало на страдания. 9 Тогава ще ви предадат на мъки и ще ви убият; и ще бъдете 
намразени от всичките народи поради Моето име. 10 И тогава мнозина ще се 

съблазнят, и един друг ще се предадат, и един друг ще се намразят. 11 И 
много лъжепророци ще се появят и ще заблудят мнозина. 12 Но понеже ще се 

умножи беззаконието, любовта на мнозинството ще охладнее. 13 Но който 

устои до край, той ще бъде спасен. 14 И това благовестие на царството ще бъде 
проповядвано по цялата вселена за свидетелство на всичките народи; и тогава 

ще дойде свършекът. 15 Затова, когато видите мерзостта, която докарва 
запустение, за която говори пророк Даниил, стояща на святото място, (който чете 

нека разбира), 16 тогава ония които са в Юдея, нека бягат по планините; 17 
който се намери на къщния покрив да не слиза да вземе нещата от къщата си; 18 

и който се намери на нива да се не връща назад да вземе дрехата си. 19 А горко 
на непразните и на кърмещите в ония дни! 20 При това, молете се да се не случи 

бягането ви зиме или в съботен ден; 21 защото тогава ще има голяма скръб, 
небивала от началото на света до сега, и каквато не ще има. 22 И ако да не се 

съкратеха ония дни, не би се избавила ни една твар; но заради избраните, ония 
дни ще се съкратят. 23 Тогава ако някой ви каже: Ето тук е Христос, или: Тука, не 

вярвайте; 24 защото ще се появят лъжехристи, и лъжепророци, които ще покажат 
големи знамения и чудеса, така щото да заблудят, ако е възможно, и избраните. 

25 Ето предсказах ви. 26 Прочее, ако ви кажат: Ето, Той е в пустинята; не 

излизайте; или: Ето Той е във вътрешните стаи; не вярвайте. 27 Защото както 
светкавицата излиза от изток и се вижда дори до запад, така ще бъде пришествието 

на Човешкия Син. 28 Дето бъде мършата, там ще се съберат и орлите. 29 А 
веднага след скръбта на ония дни, слънцето ще потъмнее, луната няма да 

даде светлината си, звездите ще паднат от небето и небесните сили ще се 
разклатят. 30 Тогава ще се яви на небето знамението на Човешкия Син; и 

тогава ще заплачат всички земни племена като видят Човешкия Син идещ 
на небесните облаци със сила и голяма слава. … 36 А за оня ден и час никой 

не знае, нито небесните ангели, нито Синът, а само Отец. 37 И като бяха Ноевите 
дни, така ще бъде пришествието на Човешкия Син. 38 Защото, както и в ония дни 

преди потопа, ядяха и пиеха, женеха се и се омъжваха, до деня до когато Ное 
влезе в ковчега, 39 и не усетиха, до като дойде потопът и завлече всички, така ще 

бъде и пришествието на Човешкия Син. 42 Затова бдете, защото не знаете в 
кой ден ще дойде вашият Господ. 

Матей 25:8-10 А неразумните рекоха на разумните: Дайте ни от вашето 

масло, защото нашите светилници угасват. 9 А разумните в отговор казаха: Да 
не би да не стигне и за нас и за вас, по-добре идете при продавачите и си купете. 

10 А когато те отидоха да купят, младоженецът пристигна; и готовите влязоха с 
него на сватбата, и вратата се затвори. 

Лука 12:35-36 Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени; 
36 и сами вие да приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне 

от сватба, за да му отворят незабавно, щом дойде и похлопа. 


